PŘÍRODOPIS 7. ROČNÍK

25.5. – 29.5.

Zdravím třídu 7.B

Nejdříve upozornění:

   
Blíží se konec školního roku a s ním i hodnocení  práce za druhé pololetí (vysvědčení).  

Ráda bych vás upozornila, že do tohoto hodnocení spadá i vaše práce při distančním vzdělávání z domova.  Pokud od někoho z vás nebudu mít žádné podklady, budu nucena hodnotit vás pouze ze známek získaných do 10.3. 2020! Jestliže v tomto období nemám žádnou známku, budu vás hodnotit stejně jak v 1. pololetí tohoto školního roku. 
   
Na webových stránkách školy si informace o možnostech hodnocení v tomto pololetí

prosím pročtěte.
   
Prosím tedy všechny, aby si zpětně zkontrolovali, zda mají odeslané všechny práce. Příští týden napíšu jmenný seznam hříšníků.


Bohužel neplatí rčení: „Kdo nic nedělá, nic nepokazí!“

A nyní k učivu:

 Doufám, že pokus zaslaný minulý týden jste zvládli a všichni mi jej pošlete, podle domluvy na můj email DO 31.5.! Je to součást vašeho hodnocení.

VŠEM  DÁVÁM ZA SEBE velikou pochvalu a to jak vám dětem, tak i VÁM RODIČŮM za pomoc nejen dětem, ale i nám učitelům. Děkuji!

Dnes posílám další část učiva k samostudiu.
Pokud by si někdo nevěděl rady , může mi napsat na školní mail : pracharova@zshorni.cz

Květ, plod, opálení a oplození

Přečíst v učebnici str. 83 – 87

Zápis – vytiskni, nalep a vypracuj pracovní listy. Datum dle rozvrhu.

Květ, květenství

-  květ je soubor listů a částí stonku
-  funkce: rozmnožování

-  stavba: z listů = květní obaly, tyčinky, pestík


    ze stonku – květní lůžko
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-  tyčinka = samčí pohlavní orgán ♂

-  pestík = samičí pohlavní orgán ♀

-  květní obaly = kalich (kališní lístky)



    koruna (korunní lístky)

-  květ:

1) různoobalný = květní obaly rozlišené na kalich (zelené) a korunu (barevné) 

2) stejnoobalný = květní obaly nerozlišené (většinou barevné)

- květy:

1) jednopohlavné = mají pouze pestík nebo pouze tyčinky (př. líska)

2) oboupohlavné = mají pestík i tyčinky (př. tulipán)

- květenství = soubor květů na stonku
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Rozmnožování rostlin

a)  vegetativní

- rozmnožování pomocí některých částí rostlinného těla

- způsoby:

1) šlahouny – př. jahodník, zelenec

2) cibule – př. tulipán, česnek  

3) oddenky – př. konvalinka, sasanka

4) hlíza – př. brambor, jiřina

5) kořenové pupeny – př. maliník

6) řízky – byliny (ze stonku – př. pelargónie, fuchsie(, ( listů – př. begonie, africká fialka)


  - dřeviny – př. rybíz, angrešt

7) hřížení = větve ohneme k zemi, přichycuje se a zasype se zeminou– př. rybíz, angrešt

8) očkování, roubování – př. ovocné stromy 
b)  generativní = pohlavní

- splynutím samčí a samičí pohlavní buňky

· opylení = přenesení pylu z tyčinek na bliznu pestíku (přenos – vodou, větrem živočichy) 
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· oplození = splynutí části obsahu pylové láčky s obsahem vajíčka
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Semena a plody
· plody jsou tvořeny semena a oplodím

· oplodí = obklopuje a chrání jedno nebo více semen

· stavba plodu:
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Rozdělení plodů podle oplodí:

1) dužnaté:

a) malvice  = 
……..……………………………………………………………..

b) peckovice =
……………………………………………………………………

c) bobule = 
……………………………………………………………………

d) souplodí = jahoda, malina – složena z plodů vytvořených z jednoho květu, 

který měl více pestíků
e) plodenství = hrozny – vznikají z květenství

2) suché:

a) pukavé

1. měchýřek = blatouch

2. lusk =

……………………………………………………

3. tobolka =
……………………………………………………

4. šešule =
……………………………………………………

5. šešulka =
……………………………………………………

b) nepukavé

1. nažka =
……………………………………………………

2. obilka =
……………………………………………………

3. oříšek =
……………………………………………………

4. tvrdka =
……………………………………………………

